

无需“开膛破肚” 精准识别空洞

市区主次干道做“体检”查“病灶”

本报讯（记者 辛雅君）近日，不少市民外出可以看到，车载探地雷达正在对市区主次干道进行“体检”，工作人员借助高科技设备探地雷达，无需对道路“开膛破肚”，便可检测道路下方的空洞、脱空、土质疏松等情况。

“由于受地质条件和施工环境不确定

性影响，地面坍塌或沉降等现象时有发生，如果不能及时发现问题和解决问题，对市民的生命财产将造成严重影响。”大同市城市道路设施服务所负责人说，为了将路面危险扼杀于萌芽状态，他们在做好路面管养的同时，从7月5日至31日，对辖区内的道路地面进行一年一检的道路

空洞探测，对检测出的土体病害位置及范围进行确定，并评定风险等级，计划道路空洞探测车道里程为39.4千米。

城市路面塌陷具有隐蔽性和突发性，探地雷达是无损探测路基病害的有效手段之一。截至目前，前期检测的永泰南路、御河西路、西环路、魏都大道平城街

口、拥军东路、滨河路、太和路、云山街等路段的空洞检测数据采集已经完成，工作人员正逐一对数据进行对比和分析。通过“体检”，可以对路面下隐藏的病害做出预警，减少路面塌陷事故和无目标的“开膛破肚”，为及时抢修道路塌陷提供精准依据。

餐饮安全你我同查

本报讯（记者 刘剑）“你好，我们是平城区市场监督管理局工作人员，今天依法对你单位进行食品安全检查，请予以配合。”15日上午，平城区市场监督管理局开展的“餐饮安全你我同查”活动正式启动，食品安全监管执法人员和党员代表、人大代表、政协委员、检察官、热心市民来到云冈美高大酒店，共同开展“餐饮安全你我同查”活动。

据了解，该局从“小切口”入手，聚焦群众反映度高的酒店、“网红餐厅”、小餐馆，并根据各大美食搜索平台数据得出检查备选名单，由市民点出想查的餐厅，邀请各界代表参与现场检查和点评，形成由食品安全监管执法人员主导，党员代表、人大代表、政协委员、检察官、热心市民点评的阳光执法新模式。

检查现场，执法人员和各界代表查看了该酒店的营业执照、食品经营许可证等资质公示情况，并对食品原料采购、索证索票及进货查验记录、加工过程中



食品安全操作、餐饮具消毒、环境卫生、食品存储、从业人员健康证、食品留样等情况进行了检查，对发现的问题要求店方立即整改。

该局相关负责人表示，开展此次活动是为了让社会各界广泛参与到食品安全监督中来，保障人民群众“舌尖上的安全”。

环监部门开展整治行动



■广告

109国道马家小村周边整洁了

本报讯（记者 杨昱郁）连日来，平城区环境治理监督大队对109国道平城区白登山街道马家小村段两侧开展市容市貌集中整治行动。

据介绍，109国道马家小村段两侧共有各类门店210多家，主要从事车辆维修、超市、饭店、工矿配件、物流公司、驾校等，该路段为交通要道，车流量大、从业门店种类繁杂，商户门前车辆乱停乱放、各类广告牌乱设、垃圾乱堆乱放等现象较为普遍，导致市容环境杂乱无序。为此，平城区环境治

理监督大队组织50名执法人员，对店外经营、门前堆物、各种违规广告牌匾、私设地桩地锁等进行集中整治。执法人员还找来专业机械，对门头卷闸进行清洗。同时，配合交警管理乱停乱放车辆。

此次整治行动共清理门前堆物、店外经营40余家；配合交警管理乱停乱放车辆200余辆次；拆除“一店多招”24块、标语牌16块、大型墙体广告12处；清洗商铺门头卷闸150余家；拆除门前私设地桩地锁20余处。

雨天超车打“水滑” 轿车失控引事故

本报讯（记者 辛雅君）12日，在孙右高速发生一起小轿车失控与另一辆轿车发生碰撞的交通事故，导致两车损坏严重，所幸无人员受伤，事故原因系雨天路滑引起。

是日上午，山西高速交警二支队六大队辖区孙右高速普降大雨，路面湿滑，部分超车道有积水。一辆小型轿车在超车过程中，与另一辆轿车发生碰撞。

经过调查，黑色轿车在第二行车道正常行驶，白色轿车从第一行车道超越黑色轿车的过程中，因车速较快，发生“水滑”现象，白色轿车失控，与护栏及黑色轿车发生碰撞。所幸驾乘人员都系了安全带，未造成人员受伤。

开车寻找打火机 分神驾驶致追尾

本报讯（记者 辛雅君）近日，两辆大货车在天黎高速发生追尾事故，后车司机被困车内。事故原因为后车司机在开车途中寻找打火机，导致追尾前车。

当日，高速交警接到报警称，在天黎高速117公里处发生一起追尾事故，有人员受伤。民警到达现场后看到，两辆货车发生追尾，后方车辆驾驶员被困车内。民警立即通知消防救援以及医疗人员赶到现场。经过共同努力，该男子被救出，暂无生命危险。

民警通过调查和对当事人询问得知，后方车辆驾驶员在开车过程中准备吸烟，在寻找打火机的过程中，未及时观察到前方车辆，遂与前方正常行驶的车辆发生追尾。

爱上大同卫校 专“铸”健康人生 大同市卫生学校招生

大同市卫生学校始建于1972年，2009年由大同市第一、二卫校合并重组为大同市卫生学校，是一所国办全日制普通中职学校，隶属于大同市卫生健康委员会，教育主管部门为大同市教育局，是一所国家中等职业教育改革发展示范学校、国家级重点中等职业学校、山

西省首批中等职业教育改革发展示范学校、山西省首批五星级管理学校、全国职业院校首批养老服务类示范专业点、山西省首批1+X证书制度试点院校、“山西护工”定点培训机构、山西省教育系统先进集体。合并重组10年来，学校有了长足的发展，办学能力和办学水平在

国内领先、全省一流，已经达到高等职业技术学院的国家设置标准，2021年成为山西卫生健康职业学院教学点，合作举办高等职业教育。

现招收应、往届初、高中毕业生，学校共开设8个医学相关专业：护理、口腔修复工艺、老年人服务与管理、药剂、中医康复技术、医学

检验技术、医学影像技术、眼视光与配镜。

学校分三个办学层次，分别为五年制高职（招生代码为1808600）、三年制普通中专（招生代码为2108600）和一年半制普通中专（招生代码为4108600）。